Технологическая карта урока

Класс  - 7
Автор – МордковичА.Г.
Тема урока:   Смежные углы

Тип урока: урок открытия нового знания        

Цель урока: изучить понятие смежных углов и их свойства, применять свойство смежных углов при решении простейших задач.

Задачи урока:

Личностные: развитие умения ясно, точно, грамотно излагать свои мысли в устной и письменной речи, понимать смысл поставленной задачи,
выстраивать аргументацию, приводить примеры 

Метапредметные:  развитие умения видеть математическую задачу в окружающей жизни ,понимать сущность алгоритмических предписаний и умения действовать в соответствии с предложенным алгоритмом, самостоятельно ставить цели, вступать в диалог и участвовать в коллективном обсуждении проблем

Предметные: развитие умений проводить логические обоснования ,работать с математическим текстом (анализировать, извлекать необходимую информацию, освоение знаний о нахождении смежных углов ,овладение геометрическим языком, развитие навыков устных и письменных вычислений 

Основные понятия: угол, прямой угол, развернутый, тупой, острый, смежные углы.
Ресурсы урока: мультимедийный проектор, экран, презентация «Углы»,  карточки с заданиями для групповой работы и парной работы, дидактический материал.

	Этапы урока
	Задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД

	1. Оргмомент. 

Цель: вовлечение учащихся в учебный процесс
	Создать благоприятный

психологический

настрой на работу
	Приветствие, мобилизация 

внимания детей.

Эпиграф урока, его понимание
	Готовятся для работы, включаются в деловой 

ритм урока, обсуждение эпиграфа
	Личностные: самоопределение

Коммуникативные: аргументация своей точки зрения, подтверждение фактами

	2. Актуализация опорных знаний

(устная парная  работа)
Цель: активизация мотивационной деятельности
	Актуализация опорных знаний и способов деятельности
	 Организует устную работу, прием «кластер»(ключевое слово- угол)
Что мы знаем об углах? Что умеем делать с углами? Виды углов
	1. Составляют кластер, обсуждая действия  в парах
	Коммуникативные: выражение своих мыслей, аргументация своего мнения

Познавательные: осознанное построение речевого высказывания, подведение под понятие

	3. Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном учебном действии 

Цель: подготовка к усвоению новых знаний
	Актуализация опорных знаний и способов деятельности
	1. Предлагает задачу: придумать название углам и подводит учащихся к правильному названию углов 
2. Устная работа на нахождение различий по готовым чертежам, подводит к определению смежных углов
	Решают проблему.

Находят различия на чертежах, дают определение смежных углов
Отвечают на вопрос
	Регулятивные: волевая саморегуляция в ситуации затруднения

Коммуникативные: выражение своих мыслей , аргументация своего мнения, достижение договоренности и  согласовывание общего решения
Познавательные:проблема выбора эффективного способа решения, умение применять знания для практических задач

Личностные: осознание ответственности за общее дело

	4. Целеполагание и мотивация


	Обеспечение мотивации учения детьми, принятие ими целей урока
	Какова тема урока?
Какие цели урока?


	Формулируют тему и  цель урока, записывают в тетрадь.
	Регулятивные: целеполагание

Познавательные: самостоятельное выделение-формулирование познавательной цели

	5. Объяснение нового материала 

Цель: открытие новых знаний
	Открытие новых знаний 
	Проводит объяснение с привлечением знаний обучающихся
	Отвечают на вопросы учителя в ходе устных и письменных упражнений
	Познавательные поиск и выделение необходимой информации, построение нового знания 
 Коммуникативные:умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении

Регулятивные: принимать и сохранять учебную задачу

	6. Первичное закрепление

Цель: восприятие учащимися и первичное осознание нового учебного материала
	Выявление пробелов первичного осмысления изучаемого материала, коррекция пробелов, обеспечение закрепления новых знаний и способов действий, которые необходимы для самостоятельной работы по новому материалу
	1.Устная  парная  работа с чертежами смежных углов
2. нахождение смежных углов в нестандартной ситуации( в геометрических фигурах)

3. как построить смежный угол для данного?( работа по вариантам на построение и измерение смежных углов для острого, тупого и прямого углов)

4. работа с учебником над определением

5. зарядка для глаз
	1. работают в парах, находят смежные углы, аргументируют

2. находят смежные углы  в геометрических фигурах, проверка у доски

3.строят смежные углы, делают вывод об их градусной мере, выводят свойство смежных углов

5. работают с учебником

6. физкультминутка
	Познавательные: выполнение действий по алгоритму. подведение под понятие
Коммуникативные: умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении 

Регулятивные: выдвижение версий решения проблемы, планирование своей работы



	7 Включение в систему знаний 

Цель: выявление пробелов, неверных представлений и их коррекция
	Выявление качества и уровня усвоенных знаний и способов действий, установление причин выявленных недостатков
	Предлагает решить задачи (сначала- вместе с подробным и обоснованном оформлением), затем работа в группах
	Коллективно решают задачу, далее работают в группах
	Регулятивные: контроль, коррекция, выделение и осознание того,    что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения

Познавательные: анализ, подведение под понятие, выполнение действий по алгоритму

Коммуникативные: умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении

	8.Информация о домашнем задании

Цель: обеспечение понимания цели, содержания и способов выполнения домашнего задания
	Обеспечение понимания детьми цели, содержания и способов выполнения домашнего задания
	Запись домашнего задания с комментированием и указаниями
	Записывают домашнее задание
	      п.11 №55,   58 ,   61(а, г) 

     Найти рисунки, фото с примерами смежных углов 

	9.Рефлексия.

Цель: выявление уровня осознания содержания пройденного
	Дать качественную оценку работы класса и отдельных учащихся

Инициировать рефлексию детей по поводу мотивации их собственной деятельности и взаимодействия с учителем и другими детьми
	1. Что нового узнали на уроке?

2. Творческая работа ( написание стихотворения, состоящего из  пяти нерифмованных строк -прием синквейн)  
	1. Отвечают на вопросы

2. Выполняют творческую работу в парах, представляют результат деятельности
	Познавательные: рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности

Коммуникативные: умение выражать свои мысли, аргументация


